

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 8 (1112)  
Воскресенье  
18 января 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## УСПЕХ СЕВА РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Колхозники нашего района, в соревновании с вадескими колхозниками, обязались повысить урожайность, отлично подготовиться к весеннему севу. Ряд колхозов района, дав слово, большевистски борются за выполнение взятых обязательств.

Самое главное сейчас — засыпать и полностью сохранить семена. Хорошо провели засыпку семенных фондов в колхозе «Новая жизнь». Заботясь о качестве семян, правление колхоза организовало их сортирование. Отсортировано 300 центнеров овса, 10 центнеров гречи и 9 центнеров люпина. Не плохо обстоит с засыпкой семян в колхозе «Красный партизан» и ряда других.

Но есть еще колхозы, которые беспечно ждут весны. Тогда лишь они начинают готовить семена. Колхоз «Смычка» даже не позаботился о засыпке необходимого количества семян. Для посева, по плану, нужно засыпать 292 центнера овса, засыпано — 150 центнеров. Семена проса вовсе не засыпаны. Ничего не делается по сортированию. На что надеется председатель колхоза «Смычка» тов. Моряхов неизвестно. Одно ясно, что благодушие и беспечность руководителя этого колхоза дорого обходятся и колхозу и государству.

Большую заботу должны проявить колхозники в отношении сохранности семян. В большинстве колхозов семена выпяиваются повышенной влажностью. Необходимо провести ряд мероприятий (проревать и отсортировать семена, поставить в закромах штанги из сухих осиновых или липовых колеб и др.) для предохранения от порчи и потери всхожести семян.

Нельзя ни на минуту забывать, что успех весеннего сева решается сейчас, сегодня. Кроме засыпки семян и их подготовки к севу, надо немедленно взяться за вывозку удобрений, организовать сбор местных удобрений, начать ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Выполняя обязательство — вывезти зимой 100.000 возов навоза, многие колхозы нашего района вывезли на поля десятки и сотни возов навоза. Колхоз «Ударник» вывез 2600 возов, колхоз имени Буденного — 4000. Всего по району вывезено 7736 возов навоза. Это, конечно, еще очень мало. Надо усилить вывозку навоза, полностью выполнить взятое обязательство.

Исключительно медленно идет ремонт инвентаря. Колхозы «Большевик» (председатель тов. Терехов), «Новый мир» (председатель тов. Грунин) к ремонту инвентаря еще не приступили.

Время не терпит. Дорог каждый день. Готовиться к весне надо сегодня, немедленно!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 159, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашины — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1.882.000.

Кроме того, захвачено эшелонов с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров, в числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель. С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

## НЕНАВИСТНОЕ СЛОВО

Немцы откатываются на запад. Тем, кто уцелел от артиллерийского огня и снайперской пули, страшно выбираться из блиндажей на зимнюю стужу. Но русские атаки еще стремительнее, чем русские метели. Немцы бегут, оставляя следы разрушений, злодейских преступлений, чудовищных надругательств над людьми. Русский народ никогда не простит немцам их злодеяний. Самое слово «немец» стало теперь ругательством на всех языках мира. Стоит произнести это ненавистное слово — и в рев русских метелей влетают стоны замученных стариков, детский плач, слезы матерей, рыдания поруганных женщин. Стоит произнести это ненавистное слово — и миллионголосое эхо на бескрайних просторах грозно отзывается: мечь! Стоит произнести это ненавистное слово — и каждый видит хищный оскал окровавленного рта, чувствует смрадное дыхание взбесившегося зверя.

Когда была очищена от немцев деревня Падриля Мгинского района Ленинградской области, во дворе колхозника Владимира в погребке были обнару-

жены обгоревшие трупы. Актом от 27 декабря 1941 года отмечено, что их было четыре. Обгоревший труп старухи с отрезанными грудями опознан. Это была колхозница М. П. Малышева, 63 лет.

Родная русская женщина, честно прожившая свою жизнь! Смерть твоя будет отомщена! Черной кровью своей заплатят немцы за твои предсмертные муки!

Ноги и руки одного мужского трупа были связаны веревками. Человек этот был сожжен живым. Это был колхозник А. С. Флегонтов, 50 лет.

Родной русский труженик! Дорого заплатят немцы за твою мученическую смерть!

И еще два старика были сожжены живым. Это П. Г. Малышев, 66 лет, и В. К. Калистратов, 62 лет.

Родные русские старики! Носители мудрости и силы народной, кровью своей оросившие землю отцов! За каждый предсмертный стон ваш придется держать ответ немецким злодеям.

В. САЯНОВ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ЯНВАРЯ

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 165 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассели и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, 1 танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 96 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков — кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновке вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Надных партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, 1 бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморожил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артиллерийский полк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города горело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики кузнеческого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали 1000 тонн металла сверх задания. 9 января, цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.



## XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени товарища Сталина, предложивших организовать достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Отмечая исключительную важность этого почва для обеспечения фронта всем необходимым, ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации поддержать и распространить почин автозаводцев среди комсомольцев и молодежи. Комсомольские организации должны возглавить это патриотическое движение советской молодежи, широко развернуть социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый молодой патриот сделал свой вклад в дело борьбы за родину, за ее честь, свободу и независимость.

Комсомольские активисты, молодые агитаторы должны разъяснить молодежи и всему населению громадное значение дела, поднятого молодыми автозаводцами.

ЦК ВЛКСМ предупредил комсомольские комитеты о том, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, планомерно, без шумихи. Секретари комсомольских организаций должны направлять инициативу молодежи на разрешение основных задач предприятия, колхоза, учреждения, установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования. С этой целью в период с 1 по 5 февраля будут проходить активы и собрания комсомольцев, где секретари комсомольских организаций должны будут отчитываться о выполнении обязательств за январь, а с 20 по 25 февраля — о выполнении всех обязательств.

ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что каждый комсомолец делом ответит на призыв молодежи автозавода имени товарища Сталина, выступит организатором и вожаком всей молодежи и своим личным примером поведет ее за собой.

## С честью выполнить социалистические обязательства!

ВЦСПС одобрил инициативу комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, обратившихся с призывом ко всей советской молодежи начать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

ВЦСПС обязал все профорганизации обсудить это обращение на собраниях рабочих и служащих, развернуть совместно с комсомолом социалистическое соревнование на досрочное выполнение производственных планов, быстрой рост производительности труда, лучшее качество продукции.



ВООРУЖЕНИЕ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ. Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии. На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ!

## ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

Колхоз «Красный Партизан» (село Вторусское) должен в этом году засеять яровой или площадью в 319,4 гектара. Семенами колхоз обеспечен полностью. Имеется здесь и достаточное количество тягловой силы. Количество лошадей, по сравнению с прошлым годом, увеличилось на 11 голов. Начали приучать к транспортным работам нетелей из крупного рогатого скота.

Подготовка кадров имеет сейчас первостепенное значение. Надо сказать, что острого недостатка в людях в этом колхозе нет. Многие колхозники — отходники вернулись в село. Их надо привлечь к сельскохозяйственным работам. Для этого правление наметило ряд практических мероприятий.

Хорошо и то, что правление колхоза смело выдвигает на руководящую работу женщин. Колхозница М. М. Ларина, Е. В. Зрюнина и Е. Х. Зрюнина выдвинуты бригадиром. Они горячо взялись за работу и неплохо справляются с делом.

## ДЕЯТЕЛЬНО ГОТОВЯТСЯ

В колхозе имени 18 партс'езда организовано 28 постоянных звеньев. С ними проводится агроучеба. На днях состоялось инструктивное совещание звеньев по вопросу о заготовке посадочного материала (верхушек клубней картофеля по методу академика Лысенко).

На этом совещании, звеньевые обязались собрать в течение двух недель по полтора центнера клубней картофеля. План заготовки верхушек клубней доведен до каждого двора колхозника.

Звеньевые А. А. Крисламова,

## ВЫВЕЗТИ НА ПОЛЯ 100.000 ВОЗОВ НАВОЗА

Колхозы района обязались вывезти на поля 120.000 возов навоза, в том числе — 100.000 возов зимой. Многие колхозы по-большевистски взялись за выполнение этой ответственной задачи. Колхоз имени Буденного вывез 4000 возов навоза, сельхозартель «Ударник» — 2600, колхоз «Новая жизнь» — 500 возов. Хорошо взялись за вывозку навоза колхозы «Трудовик», «Наумов-

Таким образом, все необходимые условия для успешного проведения весеннего сева в колхозе имеются. Необходимо сейчас же, энергично взяться за подготовительные работы.

Надо сказать, что правление колхоза, при наличии всех благоприятных условий, очень медленно раскачивается с подготовительными работами. К вывозке навоза не приступали еще. Не организован сбор местных удобрений (куриного помета, золы). Не завезено ни килограмма минеральных удобрений. Плохо обстоит с ремонтом сельхозинвентаря и сбури.

Правление обязалось немедленно выправить положение. Надо организовать агротехучебу, составить график вывозки навоза. Необходимо также улучшить содержание семян, обменять семена овса и проса на высокосортные семена.

Проведение этих мероприятий необходимо для успеха весеннего сева.

А. КОВАЛЬ, Ф. ФРОЛОВ,  
Г. ЛОБАНОВ.

М. Н. Байкова и А. В. Полякова активно взялись за дело. Кроме заготовки посадочного материала, они собирают местные удобрения. Тов. Байкова собрала 3 центнера золы, тов. Полякова — 5 центнеров.

Бригада № 10 (бригадир тов. Липанов) вывезла 91 воз навоза, собрала 5 центнеров золы и провела снегозадержание на поле в 15 гектаров. Бригада тов. Коровайкина вывезла на свой участок 126 возов навоза.

Ф. ТИМОШИНА,  
участковый агроном.

ский» и ряд других.

Однако не все колхозы выполняют взятое обязательство. Отстают колхозы Селемского сельсовета. Почти не начата работа по вывозке навоза в колхозах имени Молотова и имени 17 партс'езда.

Взятое обязательство должно быть выполнено. Отстающим колхозам надо немедленно взяться за вывозку навоза.

В. СЕЛЕЗНЕВА.

## Повседневно работать с людьми

Коллектив Поматовского промкомбината не плохо поработал в 1941 г. Годовой план выполнен на 112,4, план выпуска ширпотреба — на 116 процентов. Особенно хорошо справились с программой работники обобщенного производства. План по обобщенному производству выполнен на 434,9 процентов.

Коллектив промкомбината вырос в своей среде немало прекрасных стахановцев, самоотверженно работающих во имя победы своей родины.

Бригадир — кузнец Василий Пвановича Коткова знают все рабочие промкомбината. Высокая производительность и хорошее качество — вот стиль работы Василия Пвановича. Стахановец тов. Котков выполняет свыше трех норм в смену.

Замечательно работает кузнец тов. Пашков. В прошлом месяце он выполнил свою программу на 232 процента.

Товарищи Патяев, Косевков (санно-обозный цех) и многие другие рабочие промкомбината показывают образцы стахановской работы.

В промкомбинате широко

применяется женский труд. Места, ушедших на фронт мужчин, заняли женщины и они не плохо выполняют работы, считавшиеся ранее мужскими. Так, М. Любишкина, К. Закалистова работают молотобойцами. Многие женщины работают на лошадях.

Но следует сказать и о недостатках. К ним в первую очередь относится слабая постановка массовой агитации среди рабочих. Громкая читка газет не организована, рабочих не информируют о событиях на фронтах отечественной войны.

Несомненно, производственные успехи промкомбината могли бы быть гораздо большими если бы партийная организация работала с людьми, воспитывала их на примерах героической борьбы Красной Армии и самоотверженной работы в тылу миллионов советских граждан.

Этот недостаток надо немедленно изжить. Партийная организация обязана вести повседневною, действительную, большевистскую агитацию среди рабочих.

З. БЕЛОВА.

## Ломовский спиртзавод должен работать бесперебойно

На территории Ломовского сельского совета мы имеем комбинат мясо-молочной и винокурной промышленности. На отбросах спиртзавода (барда) ежегодно откармливается несколько тысяч крупного рогатого скота откормочным пунктом и совхозом имени Калинина. Не имея такой кормовой базы, как барда, не могло бы быть и речи об откорме скота в двух последних предприятиях. Следовательно Ломовский завод, тем более в военное время, приобретает исключительно важное значение.

Однако, завод в последние месяцы систематически простаивает из-за отсутствия топлива. Завод собственными силами обеспечить себя дровами не в состоянии, так как он может выделить не более 6—7 лошадей.

По решению исполкома райсовета к заводу прикреплены тягловая сила ряда колхозов. Но большинство из них (за исключением Мотовиловского и «Добровольца») не выполняет решения райсовета.

Мало помогают заводу и заинтересованные в его беспере-

бойной работе откормочный пункт и совхоз. Последний, при наличии большого количества лошадей, выделяет заводу не больше 4. Здесь еще по-старому, закреплены лошади для выездов директора, агронома, зоотехника, врача и других лиц, а лошади, числящиеся на работе, по существу простаивают, вывозя по паре тонн навоза в день.

У откормочного пункта — 19 лошадей и несколько пар волов, но для вывозки дров лошадей не отпускают.

Руководители этих трех предприятий много говорят, спорят, но положение остается прежним — завод простаивает, скот теряет вес от недоедания, надой молока резко сокращается.

Необходимо срочное вмешательство руководства района. Надо помочь комбинату в первую очередь создать резерв топлива на спиртзаводе любыми средствами, а затем заставить директоров полностью использовать свои внутренние ресурсы. Дальнейшая беспечность будет стоить государству больших тысяч рублей.

В. СЕРГЕЕВ.

## Привет землякам!

Здравствуйтесь, дорогие друзья!

Хочу вам сообщить, что честно выполняю долг советского воина. На своем посту я не пропустил ни одного вражеского самолета, чтобы не сообщить на командный пункт. Мне присвоено звание ефрейтора по связи. Этим я очень горжусь.

Я обещаю вам, дорогие земляки, биться до последней капли крови за нашу любимую родину, за Сталина. Вас я при-

зываю честно трудиться на колхозных полях, деятельно готовиться к весеннему севу, обеспечить высокий урожай всех культур. Этим вы можете Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

А. М. СЫЧЕВ,

член колхоза имени 7 с'езда Советов, ныне боец Красной Армии.

За отв. редактора

М. Зыскина.